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Πρόσκληση συνεργασίας για συμμετοχή στο Πανελλαδικό Σχολικό Δίκτυο Δράσης  

με τίτλο: «Ο Ερμής των Χριστουγέννων» 

Ευχή μας, ο «Ερμής των Χριστουγέννων» αυτή τη χρονιά να 

μεταφέρει παιδικές ευχές, ξεκινώντας από το δικό μας μικρό 

επαρχιακό σχολείο στην Γωνιά Ρεθύμνου, σε κάθε … «γωνιά» 

της όμορφης χώρας μας! 

  

Το Δημοτικό Σχολείο Γωνιάς από το Ρέθυμνο της Κρήτης αναλαμβάνει την πρωτοβουλία να 

οργανώσει και να συντονίσει ένα Σχολικό Δίκτυο Δράσης (Σ.Δ.Δ.) το οποίο αφορά στην κατασκευή και 

ανταλλαγή χειροποίητων, χριστουγεννιάτικων στολιδιών και σας προσκαλεί να συμμετάσχετε. 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΗΣ: 

Μετά από μια σειρά ετών που συμμετείχε το σχολείο μας στο πρόγραμμα ανταλλαγής 

στολιδιών με Ευρωπαϊκά Σχολεία (European Christmas Decoration Exchange) γεννήθηκε η ιδέα να γίνει 

κάτι αντίστοιχο με σχολεία από όλες τις περιφέρειες της Ελλάδας, κάτι που επιθυμούμε πολύ να το 

συντονίσουμε από το δικό μας σχολείο, από τη Γωνιά Ρεθύμνου, προς όλες τις «γωνιές» της πατρίδας 

μας.  

Έτσι, γεννήθηκε η ιδέα της δημιουργίας ενός Πανελλήνιου Δικτύου Σχολείων Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης με στόχο την ανταλλαγή Χριστουγεννιάτικων χειροποίητων στολιδιών και 

χριστουγεννιάτικων ευχών, ταχυδρομικά. Ο Ερμής των ταχυδρομείων πρόκειται να φέρει τα 

συνεργαζόμενα σχολεία κοντά και γι’ αυτό ο τίτλος του Δικτύου μας σκεφτήκαμε να είναι: «Ο Ερμής 

των Χριστουγέννων».  

Η δράση απευθύνεται σε μαθητές όλων των τάξεων, Νηπιαγωγείων και Δημοτικών, της 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας. 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

Η προτεινόμενη δράση θα διαρκέσει από τον Οκτώβριο ως τον Δεκέμβριο του 2024 και θα 

υλοποιηθεί όπως περιγράφεται παρακάτω. 

ΔΟΜΗ: 

Εκδήλωση ενδιαφέροντος συμμετοχής 

Οι ενδιαφερόμενες σχολικές μονάδες καλούνται να δηλώσουν συμμετοχή συμπληρώνοντας τα 

στοιχεία τους στη φόρμα: https://forms.gle/Vx1dTN4eRcovU1nA7 με καταληκτική ημερομηνία στις 8-

11-2024. 

Ομαδοποίηση μαθητικών ομάδων δράσης. Ομάδες ανταλλαγής 

 Ως τις 15 - 11- 2024 το Συντονιστικό Σχολείο: 

α. Θα ενημερώσει τα συνεργαζόμενα σχολεία:  

https://forms.gle/Vx1dTN4eRcovU1nA7
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 για την ομάδα ανταλλαγής σχολείων που ανήκουν και με τα οποία θα ανταλλάξουν 

φακέλους με στολίδια ταχυδρομικά 

 για τις διευθύνσεις των σχολείων στις ομάδες ανταλλαγής και τα στοιχεία του/των 

συντονιστή/ών σε κάθε σχολείο. 

β. Θα κοινοποιήσει σύνδεσμο κλειστής διαδικτυακής ομάδας στην οποία θα μπορούν όλα 

τα εμπλεκόμενα σχολεία του δικτύου να ανταλλάσσουν μηνύματα γραπτά ή ηχητικά: π.χ. 

τραγούδια, κάλαντα, για την πορεία των δράσεων, ευχές, έθιμα του τόπου, ή και 

φωτογραφίες με τα στάδια των κατασκευών (με καλυμμένο πάντα το πρόσωπο των 

μαθητών). 

Υλοποίηση - Κατασκευή χειροποίητων στολιδιών, δημιουργία ευχών, τραγουδιών κ.ά. 

 Από την στιγμή που υποβάλλεται η ψηφιακή φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος συμμετοχής στο 

Δίκτυο Δράσης μπορεί να ξεκινήσει η κατασκευή από κάθε μαθητική ομάδα δράσης του στολιδιού που 

θα επιλέξει, χρησιμοποιώντας κατά προτίμηση ανακυκλώσιμα υλικά (trash art). Παράλληλα 

δημιουργούνται ευχές, χριστουγεννιάτικα μηνύματα, επιλέγονται τραγούδια και ό,τι άλλο αποφασίσει 

η μαθητική ομάδα.  

Κάθε μαθητική ομάδα δημιουργεί με τελικό στόχο να φτιάξει τόσα στολίδια όσα θα είναι τα 

σχολεία που θα πρέπει να τα αποστείλει ταχυδρομικά. Αν θέλει, βάζει στο φάκελο κάρτα με ευχές ή 

φωτογραφικό υλικό από το σχολείο της ή/και την περιοχή της Ελλάδας που βρίσκεται. 

Ανταλλαγή και αποστολή παραγόμενου υλικού 

 Καταληκτική ημερομηνία αποστολής των φακέλων ταχυδρομικά: 29-11-2024. 

Κάθε στολίδι προτείνεται να έχει στην πίσω μεριά του το όνομα του σχολείου και της μαθητικής 

ομάδας δράσης, ώστε να είναι εμφανές όταν θα στολιστεί από πού έχει παραληφθεί το καθένα. 

Οι ταχυδρομημένοι φάκελοι μπορούν να περιέχουν ένα ή περισσότερα χριστουγεννιάτικά 

στολίδια και πρέπει να αποσταλούν στις διευθύνσεις των σχολείων της δικής τους ομάδας. 

Καλό θα ήταν να τηρήσουμε όλοι πιστά την παραπάνω ημερομηνία δεδομένου ότι τα ταχυδρομεία 

αυτή την εποχή λόγω Χριστουγέννων έχουν φόρτο εργασίας και καθυστερούν να παραδώσουν σε 

κάποιες περιπτώσεις τις επιστολές και τα δέματα. Τα σχολεία μας κλείνουν για διακοπές το 3ο 

δεκαήμερο του Δεκεμβρίου οπότε πρέπει να έχουμε παραλάβει τα στολίδια μας, να τα στολίσουμε στο 

σχολείο μας και να τα χαρούμε. 

Παραλαβή - Ολοκλήρωση - Διάχυση 

 Κατά τη διάρκεια της παραλαβής των στολιδιών προτείνουμε στα σχολεία  να συνδέουν τα 

στολίδια με τις περιοχές που τα έχουν λάβει έχοντας ένα χάρτη της Ελλάδας δίπλα από το δέντρο ή το 

κλαδί ή το καραβάκι που θα τα στολίσουμε.   

 Προτείνεται, επίσης, να παρουσιαστεί η δράση του δικτύου μας στους γονείς ή στην τοπική και 

ευρύτερη κοινότητα που ανήκει το σχολείο πιθανότατα κατά τη διάρκεια της χριστουγεννιάτικης 

γιορτής ή άλλων εκδηλώσεων. 
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Κόστος  

Ολοκληρώνοντας να επισημάνουμε ότι το κόστος υλοποίησης και η ταχυδρόμηση των φακέλων 

θα επιβαρύνει την κάθε σχολική μονάδα που θα συμμετέχει. Το σχολείο μας έχει ήδη απευθυνθεί στα 

κεντρικά γραφεία των ΕΛΤΑ κι ελπίζουμε σε μια καλύτερη τιμή αποστολής για τα σχολεία που 

συμμετέχουν στη δράση του Δικτύου. Θα ειδοποιηθούν τα σχολεία εάν και εφόσον έχουμε κάποια 

θετική ενημέρωση. 

Επικοινωνία  

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση, στα παρακάτω τηλέφωνα της 

Συντονίστριας Εκπαιδευτικού του Προγράμματος του Δικτύου Δράσης στο σχολείο μας: 

Πολάκη Ανθή: τηλ. 6909760143 

 
Θεσμικό πλαίσιο 

Το σχολείο μας, ως Συντονιστής, έχει εντάξει το Σχολικό Δίκτυο Δράσης «Ο Ερμής των 

Χριστουγέννων» στο πλαίσιο υλοποίησης ενός Πολιτιστικού Προγράμματος Σχολικών Δραστηριοτήτων. 

Τα ενδιαφερόμενα σχολεία που επιθυμούν να συμμετάσχουν στην προτεινόμενη δράση του Δικτύου 

μπορεί να την υλοποιήσουν ή να την συνδέσουν: 

 ως ανεξάρτητη δράση  

 στο πλαίσιο Εργαστήριου Δεξιοτήτων 

 στο πλαίσιο Προγράμματος Σχολικών Δραστηριοτήτων στην κατηγορία των Πολιτιστικών 

Θεμάτων και να ενταχθεί στη θεματολογία:  

- Αειφορία και υλικός - άυλος πολιτισμός (ήθη , έθιμα, λαϊκή παράδοση κ. ά. ) ή 

- Λαογραφία – πολιτιστική κληρονομιά- τοπική ιστορία - ιστορία και πολιτισμός, ιστορία, 

μυθολογία 

 

 

 

 


